

“爱心厨房”为特殊群体免费送餐

每周四上午,对家住稻香社区的孙惠芬来说是一周最忙碌的时候,她和慈济的志工(志愿者)一起买菜做饭,为社区的残疾人、孤寡老人、困难家庭等特殊群体准备素食免费送上门。近期,因为疫情的关系,附近有吃饭需求的人多了起来,志工们变得更忙了。

早上7点不到,孙惠芬就带领慈济的志工忙活开了。这天要准备40多人的饭菜,为了这一顿饭,孙惠芬在前一天已经奔波了整整一天。“今天的豆腐特别好,纯黄豆制作,是我特地跑到许舍买的。”孙惠芬介绍说,因为买菜的资金都是大家捐赠的,所以每一分都要用在刀刃上,为了货比三家,她经常会大老远地跑到蔬果批发市场采购。

在这个充满烟火气的厨房里,从采买买菜到掌勺送餐,所有志愿者都是热心公益的社区居民。年近七旬的张爱珍加入这个团队才短短几个月,工作起来却异常认真。她总是第一个到,要做的第一件事情就是将厨房和所有餐具进行消毒。“现在是特殊时期,尤其要注意环境卫生和食材安全,我每次都要消毒擦洗好几遍,这样大家才能吃得安心。”随后张爱珍开始处理食材,洗菜切菜备菜直到9点,再由另一位掌勺志工吴子新开始新一轮的忙碌。

芹菜炒豆干、胡萝卜炒笋干、红烧豆腐、鲜酿茄饼,还有时鲜的香椿……餐食不仅要营养均衡,还要讲究色彩搭配,真正做到色香味俱



(社区供图)

全。中午11点,一份份热腾腾又香气扑鼻的饭菜被志工们装进环保餐盒,送到了附近老人家中。陆振荣是社区的“老病号”,残疾独居,行动不便,他是孙惠芬的重点照顾对象。孙惠芬和慈济志工坚持为他提供志愿服务已有8年,志工们的善举感动了陆振荣的姐姐陆振萍,现在陆振萍也成了一名志工。

“我们的付出是不求回报的”,这是孙惠芬他们最常说的话,也正是这样的义无反顾让这个“爱心厨房”吸引了越来越多爱心居民的加入,最多的时候有20多位志工同时到现场服务。

据稻香社区工作站站长王慕洁介绍,今年74岁的孙惠芬是社区

里有名的公益达人,她从2012年就开始免费为社区特殊群体提供如助浴、打扫卫生、送点心菜品等志愿服务,“今年受疫情影响,这些特殊群体的用餐成了一大难题,孙阿姨得知这一情况后就主动承担了做菜送餐服务,并把这一志愿服务固定在了每周四。”谈及送餐的初衷,孙惠芬这样说:“老新村里特殊群体比较多,我希望为他们做些力所能及的事情。因为我还是一名环保志愿者,在送餐的同时也可以推广环保理念,让大家减少浪费,爱护地球。”被问到送餐会坚持多久时,孙惠芬坚定地表示,“只要社区居民有需要,只要我还干得动,我们就会一直送下去。” (晚报记者 潘凡)

绿洲花园 消防设施大改造 打通消防安全“最后一米”

本报讯 历经十五年运营,位于黄巷街道境内的绿洲花园已从当年的新小区变成了老小区。昨天,在该小区看到,为期一个多月的消防设施改造即将进入尾声。

黄巷街道副主任黄亮介绍说,绿洲花园小区建于2003年,于2006年交付,占地面积26777.2平方米,建筑面积33833.28平方米,最高层为18层。由于年久失修,小区消防设施损坏,高层没有消防用水,消防设施基本瘫痪,存在重大安全隐患。这里早年是街道下属资产公司、社区和一家服装公司共同开发的商品房小区。在去年的安全检查中,发现许多消防设施已不灵敏,相关部门下决心由当年的出资各方共同分摊改造费用约113万元,进行整体消防设施改造。

本次最终改造范围涉及小区车库、楼栋火灾自动报警系统、应急照明系统、烟感系统、室内喷淋系统等,消防控制室报警系统主机也将进行整体更换和维护,并决定将绿洲花园小区消防改造项目列入黄巷街道2020年安全隐患重点工作之一。据介绍,今年黄巷街道还将对五河苑等小区进行消防改造,并持续在辖区范围内推进消防通道划线、楼道杂物清理等工作,打通保障居民消防安全的“最后一米”。 (黄孝萍)

战疫情 优环境 促发展 ——无锡税务在行动

税务“悉心办”企业“无难事” 惠山税务助力企业化“疫”为翼

随着企业复工复产全面推进,惠山税务从企业涉税需求出发,充分用好税收数据,精准落实税收优惠,持续强服务提速度,在不断优化税收营商环境中积极助力企业转危为机,化疫为“翼”。

大数据精准“送优惠” 助力企业破危机抓良机

诺化仕(无锡)制药有限公司是惠山区一家主要生产退烧药的外商独资企业,产品90%出口至法国、爱尔兰、越南等欧亚国家。随着海外疫情的持续蔓延,国际市场对退烧药的需求急剧增加,今年3月,企业原料药出口就达500多吨。“我们公司每个月出口销售额约2000万元人民币,出口退税率从10%提高到13%后,我们每个月能多退税款60余万元。”诺化仕(无锡)制药有限公司总经理王恺高兴地算了一笔账,仅这一项政策全年就能多享受出口退税700多万,为企业进一步拓展全球市场份额注入了动力。

为更好地稳定外贸基本盘,3月下旬,国家出台新政提高了多种出口产品退税率。惠山区税务局主动运用税收大数据筛选分析出231户符合政策享受条件企业,通过“阿福税通”征纳互动平台等渠道第一时间点对点精准推动新政、定向解读辅导,并进一步优化退税审核、调查流程,对规定限额内首次办理申报退税业务的企业推出“容缺办理”服务,优先办理退税,让企业及时、充分享受政策红利,为企业及时盘活现金流。



惠山区红帆党建联盟精准施策、全力出击,服务企业复工复产

1-4月,累计为辖区出口企业办理各类出口退税5.6亿元。

“非接触”办税再提速 保障重点保供企业稳生产

60辆救护车12天交付武汉,这是上汽大通汽车有限公司助力疫情防控创造的“无锡速度”。在抗击疫情这场没有硝烟的战斗中,负压救护车成为紧缺的医疗设备,作为疫情防控重点保障物资生产企业,上汽大通积极响应号召,加班加点生产包括负压救护车在内的各类防疫车辆,截至目前,已经向全国各地运送了1000台防疫车辆,其中湖北就交付了229台负压救护车。

为支持企业稳定生产,惠山区税务局主动作为,通过网上服务全程指导企业线上办税。“税务营商专员第一时间向我们宣讲了疫情防控相关税收政策,辅导我们在线进行增量留抵退税申报,目前已经累计享受留抵退税1768.7万元。”上汽大通财务总监姚力挽表示,加上近期土地使用税差异化征收政策的实施,预计全年还将享受230万元的土地使用税税收减免。

涉税事网上办,非必须不窗口。疫情期间,惠山税务积极推行“非接触式”税费服务举措,通过纳税人邮寄资料、税务机关在线审核等方式简化办税流程,仅增值税增量留抵退税时间就缩短了一半。以综合运用、拓展网上办、邮寄办、自助办和预约办等“不见面”模式丰富办税缴费渠道、简并流程提质增效,有力保障了各类企业尽享政策红利和办税便利。

个性化服务解难题 支持防疫物资企业扩产能

“绿色通道”真是解了公司复产扩能的燃眉之急,日前,在顺利领取增量扩版发票后,一粒米(无锡)纳米材料技术有限公司财务负责人张岚信心满满地表示,全力保障疫情防控的底气更足了!

一粒米(无锡)纳米材料技术有限公司位于惠山经济开发区,拥有国内先进的熔喷生产线。疫情发生后,企业积极响应国家号召,全力生产口罩熔喷布材料,同时又注册成立无锡一粒米医疗器械制造有



远程办税为企业开通“绿色通道”

限公司,引进4条先进口罩生产线,日均保障惠山区企业15-20万只口罩供应,为打好疫情防控阻击战和辖区企业复工复产提供了有力支持。

随着公司业务量的持续增长,一粒米医疗器械公司口罩客户量猛增至两千多家,企业原有的发票领用数和面额难以满足订单需求,急需增量扩版。了解情况后,区局立即开通快速审核绿色通道,以网络视频核实方式代替传统实地走访核实,并特事特办,即时就该企业申请专门组织集体审议,当天就做出了同意申请的会审结果,第一时间为企业办理了1000份专票和200份普票的增量和扩版事项,为企业扩能增产提供了有力支持。

为了更有针对性地帮助企业在复工复产过程中个性化纾困解难,惠山税务还充分发挥“红帆”党建联盟优势,根据划分的党员责任区,进驻已复工复产企业,送上量身定制的疫情防控优惠政策“加油包”,详细解读企业适用的税费优惠政策,逐项辅导“非接触式”税费服务操作,主动帮助企业做好员工返锡和企业复工相关协调工作,切实为企业复工复产减负、畅通途,用税务人的“悉心办”全力保障纳税人和缴费人“无难事”。 (沈艳琳 吴衡)